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XXIX. 

TORNATA DI MERCOLEDÌ 11 MARZO 1891 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

I N D I C E . 

Sftl processo verbale fanno brevi osservazioni Cocco-
OJITCJ, GRIMALDI, IMBRIANI e COLOMBO, ministro delle 
finanze. 

Lettera di. ringraziamento della, vedova del senatore 
MÀGLI ANI. 

Opzioni. 
D I RUDINÌ , presidente del Consiglio, risponde alla in-

terrogazione del deputato B A R Z I L A I relativa allo stato 
attuale dei rapporti austro-italiani ed a sfregi che 
sarebbero stati compiuti dalle autorità di Cavalese nel 
Trentino. 

Rèplica' del deputato BARZILAI . 
BRANCA, ministro delle poste e dei telegrafi, risponde 

• all' interrogazione del deputato ALIMENA, circa la sop-
pressione della linea marittima X X X I I I , mercè la 
quale i piroscafi postali approdano una volta la set-
timana a Scalea. 

PELLOUX, ministro della guerra, risponde all ' interro-
gazione del deputato P INCHIA sulla convenienza di 
meglio disciplinare la somministrazione degli alloggi 
militari per parte dei Comuni, specialmente di mon-
tagna. 

Approvansi le conclusioni della Giunta per la conva-
lidazione delle elezioni contestate dei deputati GIO-
VANNI ODDONE e ERASCARA nel Collegio di Ales-
sandria I. 

GRIMALDI svolge una proposta di legge firmata anche 
dai deputati BOVIO, I M B R U N I , PANSINI , JANNUZZI, 
LUCCA e NÌCOTKRA, per provvedere di condutture di 
acqua la regione pugliese. 

COLOMBO, ministro delie finanze, risponde di pren-
derla in considerazione. 

PRINBTTI;svolge un' interpellanza al presidente del Con-
siglip, ministro degli affari esteri,, circa i criteri che 
il Governò intende seguire nella nomina della Com-
missione d'inchièsta per gli affari d'Africa ed in-
tornò all'ampiezza del mandato che sarà ad essa a f -

CAVALLOTTI interpella il presidente del Consiglio circa 
le intenzioni del Governo di fronte alla mozione di 
inchiesta sui fatti africani, teste presentata. 

Risposta del presidente del Consiglio. 
Presidente comunica che il Governo presenta un di-

segno di legge per autorizzare la spesa di lire 80,000 
per T inchiesta d'Africa. 

Il deputato COLAJANNI svolge la seguente mozione, 
firmata anche da altri deputati : 

La Camera, in cospetto della gravità delle accuse 
mosse ad alcuni rappresentanti delle autorità 
italiane nella colonia Eritrea e convinta che deb-
basi conoscere in tutta la sua pienezza la verità 
dei fatti stessi e risalire alle cause dei medesimi, 
determina di nominare una Commissione d ' in-
chiesta parlamentare composta di nove membri 
per indagare su tutto ciò che si riferisce alle 
condizioni politiche, economiche e morali della< 
nostra coionia. 

BONGHI si oppone che sia presa in considerazione; 
Risposta del presidente del Consiglio. 
Per fatto personale parlano i deputati SOLA e CRISFT, 

Presentazione di domande d'interrogazione e d ' in ter -
pellanza. 

La seduta comincia alle 2,20 pomeridiane. 
Adamoli, segretario, dà l e t tu ra del processa 

verbale delia seduta precedente. 
Presidente. L 'onorevole Cocco-Ortu h a facol tà 

di parlare sul processo verbale. 
Cocco Orfu. I ) a l processo verbale, e da l r e so -

conto sommario apparisce che il ministro guar-
dasigilli, rispondendo all'interrogazione dell'ono-
revole Curioni, ha detto che nel concedere \Yexe-
quatur per alcune nomine a vescovadi di regio1 

patronato, si attenne alle consuetudini <Q alle tra-


